

油垢清理不及时 高温天气易燃烧

安全提示:餐饮店清洁不要忘了烟道

本报讯(记者 申波 文/摄)5月29日,胜利街与大同路交叉口,一家饭店的排烟管道发生火灾。火情发生后,消防救援人员迅速赶到,控制火势。就此类火灾,消防救援人员发出了安全提示。

当日下午6时许,胜利街与大同路交叉口的一家麻辣香锅店,突然有大量浓烟冒出,尤其是店门口上方的烟道口,烟气更浓。随即,店内人员纷纷撤至室外。很快,消防救援人员接到报警后赶到现场,深入店内了解情况。经确认,店内火势并不大,但厨房位置温度很高,且有一大一小两个液化气罐。为防止高温引发液化气罐险情,救援人员将两个气罐搬出火场,实施降温,确保安全。燃烧点主要在饭店排烟道内,经处置,火势很快得到控制。

针对此类火灾,消防救援人员介绍,随着气温升高,尤其是高温天气,积

攒在饭店烟道内的油垢一旦过多,在室外气温和室内烹饪高温的联合作用下,很容易发生燃烧。他们提示:一、餐饮店要使用合格的后厨建材。在很多的餐饮火灾事故中,消防部门都发现一些小饭馆为了节约成本,烟道是由易燃材质制作的,一旦油锅着火这些易燃物很可能直接被点着。二、后厨多配备灭火器,火灾发生时,由于烟道火势蔓延非常快,很可能出现灭火器用完后火势还在蔓延,因此要在后厨多配备灭火器,以防万一。三、后厨用火不离人。四、定期清洗烟道,由于厨房要使用明火,若长期不清洁油烟机和烟道,它们就会被油烟熏蒸,形成油垢,反复遇到高温,容易液化,更容易起火。因此,烟道应在固定期间进行清洗,去除油垢,去除隐患。

(报料人:胡先生 报料费:30元)



路边凸面镜损坏 路口交通有隐患

本报讯(记者 郭晓华 文/摄)近日,在精营西二道街与精营中横街交叉口,一块安装在电线杆上的凸面镜被损坏,镜面不见踪影,导致此处视觉盲区重现,又有了交通安全隐患。5月30日,市民赵女士致电本报,希望相关部门尽快处理,消除隐患。

当日下午,记者实地查看。在十字路口西北角立着一根电线杆,线杆上安装着一个没了镜面的空底座。另外,在电线杆上还张贴着红底黄字的警示语:十字路口(死角)请减速慢行。

据此来看,设置凸面镜的原因,是

为防止路口东面(单行)驶入的车辆与路口南面驶过的车辆发生事故。因为,在路口东南角有一座待拆迁建筑,此处建筑的外墙做了围挡,遮挡了行人的视线,形成视觉盲区。

附近居民介绍,因为围挡造成视觉盲区,该路口曾发生多起交通事故。为避免事故发生,相关部门在此安装了凸面镜,张贴了警示标语。但近日不知何故,凸面镜遭损坏,没了镜面,只剩底座。

对此,记者致电12345便民服务热线,工作人员表示会通知产权单位核实处理。

“六一”临近 市消协提示 注意细节安全消费

本报讯(记者 李晓琳)外出游玩做好防护、购买玩具认准标识、摄影消费谨慎遇坑……“六一”儿童节临近,太原市消协发布消费提示,提醒家长给孩子过节时要注意细节,安全消费。

家长带孩子外出游玩一定要做好安全防护,尽量不去人流密集的地方,与周围的人保持安全距离。家长告诉孩子不要乱摸公共物品,更不要触摸眼睛和鼻子;选择游乐项目时,要学会留意游乐场所是否有经营资质,在玩大型游乐设施时,要察看其是否悬挂检验合格标志,是否在有效期内。要注意查看游乐设备上的警示标志、检查防护装置;要根据实际选择适合孩子年龄、身高、体重的游乐项目,大风天气要尽量远离大型充气设施。

家长给孩子购买的节日礼物中自然少不了玩具、服装,但要记得查看各项安全标识。买玩具时,一是要查看“3C”强制性产品认证标识及标签标识,看是否

标注生产厂家名称、厂址、电话、主要材质或成分、使用年龄段、安全警示语以及是否有产品合格证;买服装时,注意查看吊牌上是否有“GB31701-2015”字样,最好选安全类别为B类的,并通过用鼻子闻、用手摸等方式对衣服品质进行鉴别,谨慎选购带有金属配饰等的衣物,以免低龄儿童误食。

过节时,不少家长会带孩子去影楼拍照,商家会趁机营销,推出各种优惠活动来吸引客户。然而,促销背后也许暗藏玄机,部分口头承诺无法兑现,或出现不按合同办事的情况。“最好和摄影机构签订书面合同,对付费标准、相册和照片尺寸、数量、制作效果、底片归属、违约责任予以明确,做到明明白白消费。”消协人员提醒,在消费过程中要谨防“免费”拍摄等陷阱,同时,记得向商家索要并保存购物凭证和服务发票,一旦出现消费纠纷可以作为维护自身权益的依据。

万柏林: 小微企业工会经费应返尽返

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)5月30日万柏林消息,在党史学习教育中,万柏林区总工会将扎实落实区委和市总工会有关“六稳”“六保”工作要求与“我为群众办实事”实践活动紧密结合,采取多项举措,全力做好小微企业工会经费(工会筹备金)返还。

该区以小微企业返还数据库为核

心,按照属地原则组织全区各乡街工会甄别符合返还条件的企业进行点对点宣传,确保不遗漏;通过“万柏林区工会”微信公众号、“万柏林区工会工作”微信群等方式公开持续发布返还政策和办理流程,同时明确企业应提供的书面材料并开放网络下载渠道,切实提高政策知晓率。

太铁为千名学子定制开行研学专列

本报讯(记者 李涛)5月29日, Y661次“红色太行”学生号旅游专列准时驶出太原南站,这趟专列载着省实验中学的1000名高中学子奔赴晋东南太行革命老区武乡开展学习体验活动。这是中国铁路太原局集团有限公司为了助力青少年开展“四史”宣传教育,专门定制化开行的一趟研学列车。

这趟列车全列由9节空调硬座车厢和1节发电车组成,车厢以“红色太行”为主题进行装饰,所有软硬件都是根据学子人数和研学需求量身定制。为了让学子们时间充裕、安全方便地到武乡八路军太行纪念馆、八路军文化园感悟红色基因、领略太行精神,铁路部门与校方多次对接,精准规划列车开行时间、精细安排进出站流程、精心调集整备机车车辆,保证

列车设备优质、环境舒适优雅、安全准时开行。

太铁新创公司铁道国旅经理郭欢喜介绍,为助力全社会广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育,他们依托山西厚重的红色资源,深入挖掘红色文化内涵,精心设计推出了“红色太行”“英雄吕梁”等一批红色旅游精品线路,并针对性提供特色服务,把“四史”宣传教育融入旅途。

陪伴学子开展研学活动的学校教师表示,这次带学生们走出校园,让“四史”学习教育走进革命老区,把思政课堂开到红色武乡,并且在旅途中就让大家了解党的奋斗历程,体会新中国的发展,必定有助于增强孩子们爱党爱国爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

来电显示
8222318 8222319

街头又现卖假“古董”骗局

来电者:梁先生

来电内容:5月30日上午,在解放路胜利街路口,我遇到了一个人。远远看去,他戴着黄色安全帽非常醒目,身穿工衣,一副民工模样。与我相向而行,他拦住我,一口方言,小声问我:“要不要这种东西?刚挖出来的。”说着,他从衣服里拿出一个报纸包着的東西,打开看是一个小碗。他特别强调:“这是明朝的老物件,刚挖出来,价格好商量。”我没看他手里的东西,只看他的装束,就知道他是假冒民工身份,干干净净的工衣,最真的也许是头

顶上的安全帽,哪里有附近工地工人的模样?我顺口说:“刚挖出来的,你怎么就知道是明朝的?”

他有些被我问住了,立即回了一句:“不买拉倒,问得挺多。”我立即回他:“别骗人了。”闻听此言,他立即快步走开,走开一段距离后,他居然回身骂我。要不是家人拦着,我绝对还要找他理论一番,太嚣张了。好久没见这种人出现了,如今又现街头,想通报晚报提示大家,捂紧口袋,别有贪欲,避免上当。 申波 整理

(报料人:梁先生 报料费:30元)